
Тема 2. Экономическая система: сущность, 
структура, функции, производственные 
возможности



Экономическая система







Структура экономической системы:

•1) технико-технологический базис,
•2) экономический базис, 
•3) надстройка.



Структура экономической системы:



Собственность – это ядро экономической 
системы. 



Экономическая система в рамках реализации целевой 
функции направлена на решение основных вопросов:

• 1.Что производить?
• Какие из возможных товаров и услуг должны быть произведены в данном 

экономическом пространстве и в данное время? 

• 2. Как производить?
• При какой комбинации производственных ресурсов, с ис¬пользованием какой 

технологии должны быть произведены выбранные из возможных вариантов 
товары и услуги? 

• 3. Для кого производить?
• Кто будет оплачивать при покупке выбранные товары, извлекая из них 

пользу?  Как должен быть распределен валовой доход общества от 
производства данных товаров и услуг?





Производственные возможности экономической системы 
ограничены  количеством применяемых ресурсов. 
•Основная проблема экономической теории заключается в  
разрешении противоречия между стремлением людей 
удовлетворить безграничные потребности и ограниченностью 
ресурсов (благ), которые могут быть использованы для данной 
цели.

Потребность — это нужда в чем-либо, необходимом для 
поддержания жизнедеятельности и развития 
хозяйствующего субъекта. Потребности являются мотивом к  
его активной деятельности. 

 





Кривая производственных возможностей
• Графическим 

представлением 
альтернативности выбора 
при производстве товаров 
является кривая 
производственных 
возможностей. 

• Для ее построения 
составим различные 
комбинации товаров  по 
осям X (потребительские 
товары) и Y 
(инвестиционные товары) 
при условии.



Кривая производственных возможностей
• Точки A, B, C, D на КПВ 

свидетельствуют об эффективном 
использовании имеющихся ресурсов. 

• Точки M и N показывают 
неэффективный и невозможный 
варианты производства соответственно. 

• Точка M характеризует нерациональный 
выбор общества и указывает на 
неэффективное использование 
ресурсов. 

• Точка N является недостижимым 
уровнем производства в силу 
недостатка ресурсов при данном уровне 
развития технологии. 
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